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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

TURNO: MANHÃ 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

ESTADO DO MARANHÃO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

TEXTO I

 
CIÊNCIA ESTUDA O QUE HÁ NO CÉREBRO DE QUEM USA AS 

REDES SOCIAIS 
 
 
 

SEATTLE - Em teoria, o crescimento explosivo das mídias 
sociais seria benéfico para ciências humanas como Psicologia, 
Antropologia e Sociologia. Todos os dias, bilhões de interações 
sociais acontecem na selva digital, cada uma delas com tags e 
links com informações valiosas pelas quais cientistas sociais 
dariam qualquer coisa. 

Em teoria, teoria e prática são a mesma coisa. Na prática, 
porém, explorar esse tipo de dado mostrou-se perigoso. A 
revelação de que o Facebook manipulou secretamente o teor 
emocional de conteúdos vistos por alguns usuários causou 
polêmica. Apesar do termo de acordo da ferramenta prever 
experiências como essa, o episódio foi tema de colunas e artigos 
dedicados a considerações éticas sobre o uso de dados e 
conteúdos em mídias digitais. 

Muitas pessoas usaram a palavra derp para qualificar a 
ação do Facebook. O termo designa afirmações e atos 
considerados estúpidos, e provavelmente é uma corruptela 
como muitas outras produzidas pela internet. 

Uma iniciativa acadêmica pretende, contudo, reivindicar 
a palavra e debater princípios éticos para as mídias sociais: 
DERP, Digital Ecologies Research Partnership (Parceria para 
pesquisa em ecologias digitais).  

O esforço reúne 18 acadêmicos e cinco parceiros de 
mídias sociais: Imgur, um repositório de imagens e vídeos; 
Reddit e Fark, dois sites voltados para debate e intercâmbio a 
respeito de temas relevantes para a comunidade usuária; 
StackExchange, plataforma de perguntas e respostas de todo 
tipo; e Twitch, um serviço de compartilhamento de vídeo 
(recentemente comprado pela Amazon por US$ 970 milhões). 

O caso do Facebook apareceu com força na imprensa, 
mas parcerias desse tipo não são novidade. Algumas das 
pesquisas mais inovadoras em meios digitais estudaram, por 
exemplo, o simples processo dos pedidos de pizza centralizados 
pelo Reddit. Uma pesquisa realizada por Tim Althoff, da 
Universidade de Stanford, Califórnia, analisou os sentimentos 
implicados em 22 mil posts no Random Acts of Pizza, site que 
conecta pessoas interessadas em dar pizzas e outras em recebê-
las, com o slogan “recuperando a fé na humanidade, uma fatia de 
cada vez”.  

O artigo científico sobre a pesquisa, intitulado How to ask 
for a Favor (Como pedir um favor), mostra que a filantropia da 
pizza estava diretamente relacionada ao momento do pedido no 
mês (quanto mais no início, mas fácil de ser atendido) e à 
necessidade do solicitante (para além do simples desejo). 

 

 Os resultados representam a vanguarda dos estudos 
sobre mídias sociais, por mais triviais que pareçam. A análise 
de milhares de pessoas reais interagindo em uma situação 
real - diferentemente de um cenário psicológico montado em 
laboratório por meia-dúzia de estudantes mal pagos - 
mostrou que os usuários do Reddit não recompensavam 
pedidos de tom otimista, ou pessoas em situações similares 
às deles, ao contrário das expectativas dos psicólogos.  

Althoff, que agora faz parte da DERP, declarou que os 
dados usados no estudo foram liberados após meses de 
negociação. A DERP pretende consolidar modelos de estudo 
e centralizar o fornecimento de dados digitais desse tipo 
para tornar-se o único ponto de contato de pesquisadores 
que desejam acessá-los. Os membros da iniciativa afirmam 
que apoiarão apenas pesquisas comprometidas com a 
privacidade dos usuários, a responsabilidade no manuseio 
dos dados e o respeito a padrões éticos acadêmicos. Todas as 
pesquisas deverão ser publicadas abertamente e ao mesmo 
tempo para parceiros e público geral. 
As vantagens para os pesquisadores são claras, mas as 
empresas parceiras também serão beneficiadas, de acordo 
com Tim Hwang, diretor de iniciativas especiais da Imgur. 
Sua pequena equipe lida com um ecossistema crescente 
formado por conteúdos e interações que eles não 
compreendem totalmente, admite Hwang. A partir de agora, 
a equipe pode propor perguntas cujas respostas são 
armazenadas como dados - submetidos à aprovação da 
DERP. Hwang diz encorajar investigações e pesquisas sobre 
o que ele chama de “matéria escura da internet”: sites como o 
seu que atraem apenas uma pequena parcela das atenções do 
Facebook e LinkedIn, mas cujos usos pelas ciências sociais e 
humanas também são promissores.  

Alguns projetos da DERP preveem estudos cruzados 
a partir de dados correlatos de mais de uma mídia social 
para identificar por que alguns conteúdos tornam-se virais 
e como as pessoas realizam intercâmbios e doações com 
moedas virtuais, entre outras questões. O grande objetivo 
dos cientistas é acessar interações ainda secretas que 
possam trazer novos insights, como por exemplo, se 
participantes dos estudos já tinham algum contato prévio 
por alguma ferramenta de troca de mensagens e já eram 
amigos ou conhecidos. Althoff diz que esses dados não 
podem ser obtidos por “varreduras” comuns em sites 
públicos. A relação proposta pela DERP - uma ciência social 
que vê tudo e transcende o público, mas protege o que é 
privado - poderia finalmente criar uma ponte entre a teoria 
e a prática. 

 

Tradução de Livia Almendary 
(Fonte: 

http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,ciencia-
estuda-o-que-ha-no-cerebro-de-quem-usa-as-redes-
sociais,1556821. Acesso em 08 Set. 2014) 

 

http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,ciencia-estuda-o-que-ha-no-cerebro-de-quem-usa-as-redes-sociais,1556821
http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,ciencia-estuda-o-que-ha-no-cerebro-de-quem-usa-as-redes-sociais,1556821
http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,ciencia-estuda-o-que-ha-no-cerebro-de-quem-usa-as-redes-sociais,1556821


 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

 

 

De acordo com o texto acima podemos afirmar que: 

 

A) O texto aborda a polêmica sobre a manipulação emocional 

dos conteúdos vistos pelos usuários do Facebook. 

B) Uma iniciativa acadêmica chamada DERP (Departamento 

de Pesquisa em Ecologias Digitais) tem como objetivo 

principal qualificar afirmações e atos no Facebook 

considerados estúpidos. 

C) Membros da DERP são favoráveis à publicação irrestrita e 

aberta de conteúdos privados quando capturados 

facilmente em sites públicos. 

D) O crescimento frenético das mídias sociais tem atraído 

cientistas de diversas áreas do conhecimento interessados 

nas inúmeras interações sociais que ocorrem no mundo 

digital. 

 

 

 

Com relação à proposição “O termo designa afirmações e atos 

considerados estúpidos, e provavelmente é uma corruptela como 

muitas outras produzidas pela internet.”, e o contexto em que foi 

empregada, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A) A oração faz referência à palavra DERP, utilizada para 

qualificar como estúpidas todas as afirmações e atos 

produzidos no Facebook.  

B) A palavra corruptela é utilizada na oração para exprimir a 

ideia de que o termo DERP é costumeiramente aplicado de 

forma equivocada quanto ao seu real sentido. 

C) Ao mencionar “como muitas outras produzidas pela 

internet”, o autor quis dizer que no campo cibernético 

ocorrem muitos abusos no que tange aos princípios éticos 

para uso de dados e conteúdos digitais.  

D) Apesar do texto ser de natureza jornalística, o trecho acima 

exprime o posicionamento do autor quanto à designação 

do termo. 

 

 

 

Com relação à estrutura dos sintagmas das orações abaixo, 

julgue os itens: 

 

I) Em “Muitas pessoas usaram a palavra derp para 

qualificar a ação do Facebook”, pessoas funciona como 

determinante do sintagma nominal. 

II) Em “O artigo científico sobre a pesquisa”, os termos 

sublinhados funcionam como adjuntos adnominais. 

III) Em “Na prática, porém, explorar esse tipo de dado 

mostrou-se perigoso.”, o termo perigoso é um sintagma 

adjetival e acompanha o sintagma verbal da oração.  
 

A) Os itens I e II estão corretos. 

B) II e III estão corretos. 

C) Os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 
 

Assinale a alternativa em que a regência verbal está 

INCORRETA: 
 

A) Todas aspiram ao perfume das rosas. 

B) O público assistiu ao espetáculo circense. 

C) Os alunos estudaram a lição. 

D) Ofereci meu assento a ela. 

 

 
 

Com relação aos tipos de morfemas na estrutura das 

palavras, marque a assertiva CORRETA: 

 

A) as palavras cientistas e frequentadores são constituídas 

por morfemas aditivos com anteposição à base lexical. 

B) a palavra fornecimento é parassintética. 

C) em compartilhamento tem-se como radical de segundo 

grau –partilh. 

D) as palavras novidade e inovadoras, apesar de possuírem 

o mesmo radical, o morfema na estruturação da 

primeira palavra é modificativo e na segunda é por 

derivação. 

 

 
 

Assinale a alternativa em que há verbo defectivo. 
 

A) Vamos cumprimentar um dos maiores cantores que 

este país já conheceu. 

B) A construtora demoliu todas as casas em áreas de risco. 

C) O auditório aplaudiu de pé as propostas do prefeito. 

D) Durante o velório todos permaneceram em silêncio. 

 

 
 

Marque a alternativa incorreta. 
 

A) O adjetivo concorda em gênero e número com o 

substantivo ao qual se refere. 

B) O adjetivo pode concordar em gênero e número com o 

substantivo mais próximo se só a ele se refere, ou 

concorda com todos, indo para o plural. 

C) Quando os substantivos são sinônimos, o adjetivo 

concorda com o mais próximo em gênero e número. 

D) As formas pronominais enfáticas "mesmo" e "próprio" 

concordam em gênero e grau com a pessoa à qual se 

referem. 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

 

 

Com relação a formação das palavras, assinale a alternativa que 

traz, respectivamente, uma derivação reflexiva, uma 

justaposição e uma aglutinação: 

 

A) Couve-flor, planalto, lealdade 

B) Luta, desalmado, alvinegro 

C) Passaporte, papai, embora 

D) Ajuste, girassol, petróleo 

 

 

 

Assinale a alternativa que contém uma coordenativa conclusiva: 

 

A) O atleta fez a pontuação necessária, por conseguinte, está 

classificado. 

B) Tentei chegar mais cedo, porém não consegui. 

C) Ela trabalha muito mas ganha pouco. 

D) Cumprimente-o, pois hoje é seu aniversário. 

 

 

 

Com relação aos tipos de orações e seus conectores marque a 

alternativa INCORRETA: 
 

A) Em “Pedro não estuda nem trabalha”, nem funciona como 

conjunção alternativa. 

B) Em “Não saía senão com seus primos”, senão funciona 

como conjunção adversativa. 

C) Em “Joaquim faz caminhada e Maria faz ginástica, e 

funciona como conjunção aditiva. 

D) Em “Comíamos, é verdade, mas era um comer virgulado de 

palavrinhas”, o termo em negrito corresponde a uma 

oração intercalada que exprime opinião. 

 

 

 

Analise as assertivas e marque a opção incorreta: 
 

A) Na frase “Sabe-se que tudo vai bem”, o verbo está na voz 

reflexiva de sentido passivo. 

B) Em “Ali vai o professor a quem ofereci o livro”, quem tem 

função sintática de adjunto adverbial. 

C) Em “Terminei o livro sobre cuja matéria tanto 

discutíamos”, cuja é complemento relativo de discutíamos. 

D) Em “Os filmes de que gostamos são muitos.”, de que atua 

com a função de complemento relativo. 

 
 

Assinale a alternativa que traz a classificação correta das 

orações adverbiais em negrito abaixo:  

 

(...) Conseguiu fazer o trabalho como lhe ensinaram.  

(...) Alongou-se tanto no passeio, que chegou tarde.  

(...) Se eu fosse aplicado, obteria o prêmio.  

(...) Desde que assim quiseram, vão arrepender-se.  

 

(1) Oração subordinada adverbial causal. 

(2) Oração subordinada adverbial condicional.  

(3) Oração subordinada adverbial conformativa.  

(4) Oração subordinada adverbial consecutiva. 

  

A) 1,4,3,2 

B) 2,4,1,3 

C) 3,4,2,1 

D) 4,3,1,2 
 

 

 
 

Marque a assertiva que apresenta erro de concordância: 

 

A) Estamos todos alertas. 

B) A vida tem uma só entrada: a saída é por cem portas. 

C) Sois injusto comigo. 

D) Paisagens o mais belas possível. 
 

 

 
 

No que se refere à coesão referencial de um texto, assinale a 

opção correta: 

 

A) Na frase “E aquele era um tempo em que ainda se 

apregoava nas ruas”, o termo em sublinhado consiste 

em um elemento de coesão referencial endofórica. 

B) Em “Lá estava ela, ali parada, minha amiga!” o termo em 

destaque é uma referência exofórica anafórica. 

C) Em “No Brasil, o problema é este: a violência.” Este 

desempenha função catafórica. 

D) “Não consegui passar o recado para seu pai, pois, 

quando eu voltei, ele já havia ido embora.” Ele, 

apresenta coesão referencial endofórica anafórica.  
 

 

 
 

Qual a função sintática do termo em negrito em “Nunca 

concordei com aqueles pensamentos”? 

 

A) objeto direito preposicionado 

B) complemento nominal 

C) objeto indireto 

D) adjunto adverbial 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

 

 
 
 

 

 

 
A respeito do Microsoft Windows 7, marque a alternativa 

ERRADA. 

 

A) Não é Plug-and-Play: reconhece automaticamente 

periféricos e dispositivos conectados ao computador. 

B) É Multiusuário: permite a criação de múltiplas contas 

(perfis) de usuários. 

C) Os ícones são representações de arquivos, atalhos ou 

pastas. Podem ser visualizados na Área de Trabalho ou 

dentro de pastas. 

D) É Multitarefa: permite a utilização de mais de um programa 

por vez. 

 

 
 

A respeito da lixeira do sistema operacional Windows 7, observe 

as assertivas a seguir. 
 

I. Os arquivos continuam ocupando espaço no disco rígido 

quando ainda estão na lixeira, por isso, eventualmente é 

necessário limpar a lixeira, excluindo permanentemente seu 

conteúdo. 

II. Quando, dentro da lixeira, um arquivo é restaurado, ele volta 

exatamente para o arquivo meu computador. 

III. A lixeira é uma pasta especial que guarda arquivos que foram 

excluídos (deletados). 
 

É INCORRETO o que se afirma em: 

 

A) I 

B) I, II e III 

C) II 

D) I e III 

 

 
 

O Grupo Concluir pertence a qual guia do Microsoft Word 2007? 

 

A) Layout da Página. 

B) Referência. 

C) Revisão. 

D) Correspondências. 

 

 

 

 
 

Qual a função da tecla de atalho CTRL+W no Microsoft Excel 

2007. 

 

A) Aplica ou remove sublinhado.  

B) Fecha a janela da pasta de trabalho selecionada. 

C) Repete o último comando ou ação, se possível. 

D) Exibe a caixa de diálogo Criar Tabela. 

 

 
 

Qual a função da tecla de atalho CTRL + SHIFT + H no 

Microsoft Word 2007. 

 

A) Aplica sublinhado mas só em palavras. 

B) Remove a formatação de parágrafo. 

C) Aplica formatação de texto oculto. 

D) Altera letras para maiúsculas ou minúsculas. 

 

E)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

 

 

 

 

 

 

Correlacione às colunas e assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA. 

 

( 1 ) Zinco 

( 2 ) Vitamina D 

( 3 ) Vitamina E 

( 4 ) Vitamina K 

( 5 ) Fósforo 

 

 Presente em 80% nos ossos e dentes, participa do 

metabolismo dos carboidratos, atua na contração muscular e 

forma componentes orgânicos. 

 Desempenha função de antioxidante que previne a 

propagação da peroxidação de lipídios. 

 Importante fator na coagulação sanguínea, sendo 

antagonista das drogas anticoagulantes. 

 Desempenha papel fundamental na função imunológica e nos 

processos de cicatrização. 

 Desempenha papel importante no metabolismo do cálcio, 

seu metabolismo pode ser afetado pelo uso de esteroides, 

podendo induzir à perda óssea. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

A) 5 – 4 – 3 – 1 – 2. 

B) 2 – 1 – 3 – 4 – 5. 

C) 5 – 2 – 4 – 3 – 1. 

D) 5 – 3 – 4 – 1 – 2. 

 

 

 

A Insuficiência Renal Aguda (IRA) é caracterizada por uma 

redução abrupta da função renal resultando em desequilíbrio 

hidroeletrolítico e acúmulo de produtos nitrogenados. Na 

terapia nutricional para pacientes com insuficiência renal aguda 

geralmente requer controle dietético de: 

 

A) Proteínas, sódio e potássio. 

B) Proteínas, lipídeos e líquidos. 

C) Proteínas, cloro e fósforo. 

D) Glicídios, fósforo e sódio. 

 

 

 
 

Sobre as características do leite materno, analise as 

afirmativas abaixo: 

 

I. Com relação às proteínas, o leite da mãe de prematuro 

oferece uma maior quantidade em relação à mãe do recém-

nascido a termo. 

II. O conteúdo lipídico do leite humano aumenta de 

maneira progressiva durante a lactação, aumentando 

gradativamente no decorrer de uma mesma mamada, no 

início da mamada, o leite é rico em elementos imunológicos, 

enquanto, ao final da mesma mamada, o maior teor é de 

gordura. 

III. O leite humano contém pequena quantidade de 

aminoácidos livres, sendo a taurina e a glutamina encontrada 

em concentrações elevadas. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

A) I, apenas. 

B) III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I, II e III. 

 

 
 

A hipertensão arterial representa um dos mais importantes 

fatores de risco para as doenças cardíacas, derrames 

cerebrais e doenças renais, a terapia nutricional é a primeira 

conduta a ser adotada no tratamento da hipertensão arterial. 

Sobre a hipertensão arterial e a terapia nutricional que deve 

ser empregada analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A redução da ingestão calórica induz à perda de peso e 

queda da pressão arterial, mecanismo que ocorre pela 

diminuição da atividade do sistema nervoso simpático, 

queda da insulinemia associada à redução da sensibilidade 

ao Na+. 

II. A suplementação de Potássio na dieta induz à queda 

da pressão arterial, através do aumento da natriurese, 

diminuição da secreção de renina e norepinefrina e 

aumento da secreção de prostaglandinas. 

III. A alta ingestão de cálcio através da dieta está 

associada ao aumento na prevalência da hipertensão. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) III, apenas. 

D) I e II, apenas. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

Cargo: Nutricionista 

 

 
São alimentos que contém elevados teores de oxalato dietético, 
EXCETO: 
 
A) Germe de trigo. 
B) Tomate. 
C) Espinafre. 
D) Cacau. 
 
 
 
Mineral indispensável no metabolismo do ATP e essencial em 
uma série de processos metabólicos como: utilização da glicose, 
síntese de lipídios, síntese de proteínas, síntese de ácidos 
nucléicos, contração muscular e sistema de transporte de 
membrana. O texto acima se refere ao mineral: 
 

A) Potássio. 
B) Ferro. 
C) Magnésio. 
D) Iodo. 
 
 

 
Qual a lipoproteína que transporta a gordura dietética do 
intestino para a periferia? 
 

A) Apolipoproteína. 
B) Placa. 
C) Xantoma. 
D) Quilimícron. 
 
 
 
 São estratégias para terapia nutricional para pacientes com 
doença pulmonar obstrutiva crônica, EXCETO: 
 
A) Consumir maior quantidade de alimentos e com menor 

frequência. 
B) Dar preferência aos alimentos frios. 
C) Ingerir inicialmente os alimentos mais energéticos. 
D) Aumentar a quantidade de fibras e água. 
 

 

 

A Ética profissional hoje, se pressupõe, trilha os caminhos da 

Bioética, visto que, como ciência envolve o conhecimento 

biológico associado aos conhecimentos dos sistemas de valores 

humanos. Segundo o Código de Ética Profissional, é dever do 

Nutricionista: 
 

A) Emitir atestado de comparecimento à consulta nutricional. 

B) Manter o indivíduo sob sua responsabilidade profissional, 

ou o respectivo responsável legal, informado quanto à 

assistência nutricional e sobre os riscos e objetivos do 

tratamento. 

C) Prestar serviços profissionais, gratuitamente, às 

instituições de comprovada benemerência social, ou 

quando tal se justifique em razão dos fins sociais e 

humanos. 

D) Fornecer atestado de qualidade de alimentos, de outros 

produtos, materiais, equipamentos e serviços. 

 
 

O ferro desempenha importantes funções no organismo 

humano, a sua absorção pode ser afetada por fatores 

fisiológicos e dietéticos. São fatores que aumentam a 

absorção do ferro: 

 

A) Gravidez, eritropoese aumentada, trânsito intestinal 

acelerado. 

B) Síndrome da má absorção, hemacromatose, saturação 

de ferro. 

C) Gravidez, trânsito intestinal acelerado, saturação de 

ferro. 

D) Gravidez, deficiência de ferro, eritropoese aumentada. 

 

 
 

Proteína isolada, não ligada a outra substância é encontrada 

no seguinte alimento: 

 

A) Carne bovina. 

B) Legumes. 

C) Clara de ovo. 

D) Vísceras. 

 

 
 

Um paciente com Diabetes Mellitus há 3 anos, com 48 anos 

de idade e com IMC > 35 Kg/m², foi internado com glicemia 

bem alterada, a conduta dietoterápica mais recomendada é: 

 

A) hiperprotéica, hiperglicídica e hipercalórica. 

B) Hipoprotéica, hipoglicídica e hiperlipídica. 

C) Hipoprotéica, hipoglicídica e hipolipídica. 

D) Hiperprotéica, hipoglicídica e hipolipídica. 

 

 
 

 A esofagite consiste na inflamação da mucosa esofágica, 

decorrente do refluxo do conteúdo ácido-péptico gástrico. 

O sintoma mais comum é a queimação dolorosa epigástrica 

e retroesternal. Um dos objetivos da terapia nutricional 

para um paciente portador de esofagite é: 

 

A) Reduzir a pressão do EEI. 

B) Eliminar a substância agressora. 

C) Aumentar a pressão abdominal. 

D) Prevenir o refluxo gastroesofágico. 
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A desnutrição energético-proteica apresenta como 
condicionante biológico um consumo energético e proteico 
inadequado. Denominou-se Kwashiorkor e marasmo as formas 
mais graves e extremas da desnutrição. Sobre esse assunto, 
julgue os itens: 
 
I. O marasmo é vinculado a uma deficiência energética, que 

leva a uma redução da massa muscular e emagrecimento. 
II. O Kwashiorkor é uma forma de desnutrição energético-

proteica associada com extrema deficiência protéica da dieta. 
III. O Kwashiorkor está associado com dietas ricas em 

carboidratos nas quais a proteína é inadequada e de baixa 
qualidade, que leva a hipoalbuminemia, ausência da gordura 
subcutânea e perda muscular. 

 
Assinale a opção correta: 
 
A) Apenas o item II está correto. 
B) Apenas o item III está correto. 
C) Apenas os itens I e II estão corretos. 
D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 
 

 
Os carboidratos no organismo são a maior fonte de energia, eles 
são entregues às células principalmente na forma de glicose. 
Sobre a absorção dos carboidratos é correto afirma que: 
 
A) São absorvidos no intestino delgado e transportados para o 

fígado pelo sistema portal. 
B) São absorvidos no intestino delgado e levados para a 

corrente sanguínea, ligados à albumina. 
C) São absorvidos somente por difusão. 
D) São absorvidos de acordo com a necessidade orgânica. 

 
 

 
A avaliação do estado nutricional tem como objetivo identificar 
os distúrbios nutricionais, possibilitando uma intervenção 
adequada de forma a auxiliar na recuperação e/ou manutenção 
do estado se saúde do indivíduo. Dentre os métodos que podem 
ser utilizados para avaliar o estado nutricional, são classificados 
como métodos objetivos, exceto: 
 
A) Antropometria. 
B) Exame físico. 
C) Parâmetros bioquímicos. 
D) Consumo alimentar. 

 
 

 
A pancreatite aguda grave é uma das patologias mais temíveis 
no ambiente da terapia intensiva, devido a sua alta 
morbimortalidade, cada vez mais se recomenda o uso da 
nutrição enteral precoce. São argumentos para a utilização da 
nutrição enteral precoce na pancreatite aguda grave, EXCETO: 
 
A) Reduzir a resposta inflamatória sistêmica. 
B) Melhorar a perfusão pancreática. 
C) Aumentar a imunossupressão associada à nutrição 

parenteral. 
D) Reduzir a translocação bacteriana. 

 
 
Paciente obeso, dislipidêmico, diabético tipo II, apresentado 

glicemia de jejum de 260mg/dl. Nesse caso, faz parte da 

conduta terapêutica dieta hipocalórica e: 

 

A) Fibra dietética de 20 a 35g/dia. 

B) Normoglicídica com utilização de 10% de sacarose. 

C) Redução de exercício físico. 

D) Colesterol dietético equivalente a 300mg/dl. 

 
 

 
Paciente do sexo masculino, 56 anos, com diagnóstico de 

insuficiência cardíaca, em tratamento clínico, peso atual de 

91 Kg, sua altura é 1,78m, sua pressão arterial é 

140x80mmHg, com glicemia de jejum: 151 mg/dL, colesterol 

total: 230mg/dL, LDL: 145mg/dL, HDL: 40mg/dL e 

triglicérides: 145 mg/dL. 

 

A conduta nutricional para esse paciente é: 

 

A) Dieta normocalórica, hipossódica, com redução de 

gordura saturada, trans e colesterol. 

B) Dieta normocalórica, hipossódica, fracionada para 

diabetes. 

C) Dieta hipocalórica, hipossódica, fracionada para 

diabetes. 

D) Dieta hipocalórica, normossódica, com restrição de 

carboidratos simples e colesterol. 

 
 

 
O período gestacional é constituído por 40 semanas, sendo 

heterogêneo em seus aspectos fisiológicos, metabólicos e 

nutricionais. Sobre o período gestacional analise as 

afirmações abaixo: 

 

I. No trimestre gestacional, a saúde do embrião vai 

depender da condição nutricional pré-gestacional da mãe. 

II. No final da gestação, a respiração torácica substitui a 

abdominal, ocorrendo maior movimento do diafragma 

devido à expansão uterina, o diafragma movimenta-se mais 

vezes com maior profundidade. 

III. As mudanças hormonais na gestação, principalmente a 

diminuição da progesterona, relaxam a musculatura 

intestinal, diminuindo o peristaltismo, assim a gestante 

apresentará constipação. 

IV. O metabolismo basal no final da gestação está 15% a 

20% maior devido ao aumento de peso, à demanda maior 

de O2 e à maior produção hormonal. 
 

Pode-se afirmar que: 
 

A) Apenas a afirmativa II está correta. 

B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Apenas a afirmativa IV está correta. 

D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
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